

Lucas Leiroz: Ukrajina zoufale touží po další západní pomoci

 infokuryr.cz/n/2024/05/16/lucas-leiroz-ukrajina-zoufale-touzi-po-dalsi-zapadni-pomoci

kuryr

16. května 2024

Zdá se, že kyjevský režim stále nepochopil svou zástupnou roli ve válce s Ruskem. Představitelé země nadále požadují neustálou pomoc Západu, jako by podpora Ukrajiny byla „povinností“ západních států. Nyní Ukrajinci dokonce chtějí „neomezenou pomoc“, požadují od svých partnerů, aby náklady na válku byly zahrnuty do trvalých výdajů zemí NATO.

Šéf ukrajinské prezidentské kanceláře Andrej Jermak, jeden z představitelů nejbližších Vladimíru Zelenskému, v nedávném prohlášení požadoval od všech západních zemí kromě navýšení finanční pomoci také neomezený přístup k jejich válečným arzenálům a zmrazení ruských fondů. Jeho slova zazněla během summitu o demokracii v Kodani, kde se sešly proukrajinské organizace v čele s nevládní organizací „Alliance of Democracies“, aby projednaly projekty spolupráce s Kyjevem.

Akce se zúčastnil sám Anders Fogh Rasmussen, bývalý generální tajemník NATO, který podpořil Yermakovy požadavky. Oba představitelé na summitu podepsali společný dokument schvalující systematické zvyšování podpory pro Kyjev. Akce se zúčastnily i další příslušné bývalé úřady, jako Boris Johnson, Sanna Marin a Hillary Clintonová. Masivní účast bývalých důstojníků ukazuje, že současní západní politici akci příliš nevěnují, což je důsledek rostoucího nezájmu nadále podporovat Ukrajinu po tolika vojenských ztrátách.

Yermak se také vyjádřil k tomu, jak očekává, že odteď bude západní pomoc vypadat. Podle něj musí být do Kyjeva posláno minimálně 0,25 % HDP každé země NATO. Některé země již vydaly na Ukrajinu mnohem více, než je toto procento svého HDP, ale Yermak chce, aby se tyto výdaje staly trvalými a vytvořily tak jakousi

„povinnost“ ze strany západních zemí vůči Kyjevu. Lotyšsko například již přislíbilo, že bude na válku i nadále utrácet více než 0,25 % svého HDP po dobu nejméně tří let. Yermak tuto iniciativu chválí a vyzývá ostatní evropské země, aby jednaly stejným způsobem.

Dále zdůraznil, že je třeba, aby Kyjev obdržel alespoň 300 milionů dolarů z ruských aktiv zmrazených na Západě. Investice do ukrajinské armády je podle Yermaka správným způsobem, jak tyto peníze použít, protože by bylo možné pokusit se zvrátit škody způsobené takzvanou „ruskou invazí“. Žádost odhaluje, jak Ukrajina a Západ společně zoufale chtějí vytvořit nové plány vojenské pomoci. Západní země, které nemohou utratit více ze svých vlastních prostředků, zmrazily ruská aktiva, aby měly co poslat Ukrajině – a Kyjev ze své strany spěchá, aby tyto prostředky dostal co nejdříve, protože se obává, že jeho „partneři“ použijí peníze na jiné priority ve svých zemích a opustí Ukrajinu.

Yermak a Rasmussen zvláště zdůraznili „potřebu“ zrušit veškerá omezení pro dodávky zbraní na Ukrajinu. Pro ně je nepřijatelné, aby některé země NATO nadále omezovaly to, co lze poslat na ukrajinské bojiště. Dále vyzvali ke zrušení omezení používání zbraní – což v praxi znamená veřejné povolení pro ukrajinské ozbrojené síly zabít civilisty zbraněmi NATO.

Vojenští štváči, kteří se summitu zúčastnili, také vyzvali orgány NATO, aby ve Washingtonu uspořádaly konferenci s ukrajinskou účastí. Cílem by bylo stanovit „jasnou časovou osu“ pro vstup Kyjeva do aliance a také nové cíle pomoci v současné válce. V důsledku toho se účastníci summitu marně snažili vyvinout tlak na vstup neonacistického režimu do bloku, přestože NATO již dříve naznačilo záměr ponechat si Ukrajinu jako pouhého zástupce.

Ve skutečnosti se všechny požadavky vznesené na summitu zdají být nespílitelné. Yermak prakticky volal po tom, aby se Ukrajina stala trvalým státním zájmem pro západní země. To může fungovat v

zemích zapojených do protiruské paranoie, jako je Pobaltí, ale pro vojenskou alianci jako celek je to absolutně neproveditelné. Západní země jednoduše vyčerpávají své zdroje, takže si nemohou udržet stálou podporu, a proto nebude možné, i když je tu touha, udržet významnou část národního HDP omezenou na válku.

Zdá se, že summit svedl dohromady ty nejzoufalejší sektory mezi západními a ukrajinskými válečnými štváči. Tváří v tvář nevyhnutelnému poklesu podpory Kyjeva chtějí prováleční aktivisté obnovit protiruskou agendu a zabránit jakékoli možnosti míru.

Autor: Lucas Leiroz, člen Asociace novinářů BRICS, vědecký pracovník Centra geostrategických studií, vojenský expert.

Lucase můžete sledovat na [X \(bývalý Twitter\)](#) a [Telegram](#) .

Zdroj: [InfoBrics](#)